

“泰山失踪女驴友”追踪>>

女驴友失踪53小时仍没找到

救援人员配专业仪器夜间继续搜救,失踪者家人已从济南赶赴泰安

本报泰安2月14日讯(记者周倩倩) 13名驴友违规爬泰山,一女驴友失踪(见本报14日A12版报道),景区组织200多人搜救未果,截至14日23时记者发稿时,失踪已超过53小时的女驴友仍未被找到,景区已加大了搜救范围。

14日18点,搜救人员泰山天烛峰管理区副区长左勇告诉记者,13日下午1点找到失踪男驴友后,晚上8点左右,搜救人员带上这名男驴友一起寻找,也没有发现女驴友身影。“男驴友下山时方向辨识不清,就在雪上做了一些标记,但

雪化后这些标记已经完全看不清了。”左勇说,“我们推测女驴友藏身的地方应该不是在开阔地带,而是在一些密林或者山谷中,这给搜救带来更大的困难。还有可能她体力恢复后,又走到别的路上去了。”

记者了解到,14日,搜救的人数增加到240人。泰山景区安全办公室主任巩恩奎表示,目前山上的积雪仍未融化,道路较为湿滑。为了方便夜间搜救,救援人员配备专业搜救仪器“方位灯”,可以发出红光及报警音,4000米范围内均能看清。“今天的搜救兵分好几路进行,

一路跟随男驴友有目的地搜寻,其他几路人员扩大搜救面积,从四周向可能区域辐射。”巩恩奎说。得知这一消息后,不少市民来电咨询搜救进展。济南蓝天救援队则提出如果需要帮助,会赶赴泰安协助搜救。

14日18点,记者了解到,女驴友的两家人已从济南赶赴泰安。巩恩奎表示,女驴友在山上已经超过两整天,没有食物和水,再加上山上气温较低,处境非常危险。以她现在的体力,独自走出无人区的可能性几乎为零。工作人员会继续搜救下去。

延伸调查>>

泰山去年拦下1.8万冒险进山者

遇险事件常有发生,景区每年为此耗费大量人力物力

本报记者 周倩倩 杨璐

女驴友泰山失踪事件,再度引起了广大读者对驴友违规登山问题的关注,其实这一现象于近年来持续存在,泰山景区介绍,仅去年他们就拦截了18600名驴友从非正规渠道进山。大量驴友组织不顾危险追求野游的刺激,给自身带来安全隐患,也给景区管理带来很大压力。

工作人员所指就是失踪驴友和其同伴绕行的山路,这儿根本没有路。 本报记者 周倩倩 摄



泰山设80个检查站 难阻驴友违规进山

14日,记者从泰山景区管理区了解到,2010年起随着户外运动的兴起,从非正规渠道进山的驴友明显增多。

泰山景区农林局局长梁东田介绍,2011年共拦截18600名非正规渠道进山驴友,耗费了大量人力物力。这次搜救,每天耗资要4万多元。梁东田介绍,泰山正规进山渠道仅有天外村、红门、天烛峰和桃花峪四条。泰山目前设有80个检查站,拦截非正规渠道上山的驴友。

天烛峰管理区副区长左勇说:“最多的时候,一个周末能拦截800多人。天烛峰景区共有87个工作人员,最多时有65人去拦截驴友。”在天外村附近负责票务稽查的付晓告诉记者,前几年也有驴友,但没有这么多。

这两三年很常见,在天外村,周末一般能阻拦50到100名驴友。

泰山周边有7个乡镇,67个行政村,村民的生产线及上山支线较多,给查堵工作带来很大困难。2010年12月,两名男驴友酒后在后山迷失方向,纵火警示,结果引发火灾。

驴友所谓经典线路 其实都有危险

参加搜救的左勇告诉记者,这次驴友失踪也和彼此不熟悉有关,临时性的小团队缺乏组织和管理,成员仅通过QQ群联系,甚至不知道彼此的电话和真实信息。

泰山景区管委会宣教科马云飞介绍,不少驴友在网上发帖子集结而来,之间并不了解,有的连联系方式都不知道,这样一旦发生危险,对对方的体能、性格等一无所知,非常危险。

泰安一位从事户外运动很多年的资深驴友“逗号”告诉记者,近两三年,有些并不熟悉野外生活的路人加入驴友队伍,少数人有“自虐”倾向,明知自己身体条件不适合野外攀登,但还是参加活动,以求释放精神压力,他们根本不适合做有危险性的户外运动。

网上流传驴友总结的7条经典登泰山线路,其中5条在天烛峰景区。左勇说,这五条线路都有较大安全隐患。“这些路段没有扶手阶梯,没经过专业登山训练的驴友很容易受伤。山上通讯信号差,一旦出现问题很难与外界联系。山上气候变化无常,容易出现雨雪天气,道路变得非常湿滑。”

驴友户外活动监管 存在法规空白

泰山景区工作人员介绍,驴友

登山有的私自携带便携炉等火种,给景区防火带来压力。有些驴友随意扔垃圾,有时在山石上还能看到一些户外组织刷的标记,破坏了自然景观。

查堵非正规渠道进山的驴友,困难很大。左勇介绍,上周末在天井湾检查站,拦截住一些驴友,他们又绕道两侧山梁。山坡上都是驴友的身影,担心他们出危险,工作人员不敢追。“没办法。拦到的我们只能劝回,不能采取强制措施。但大部分人被劝回后,还是绕路继续上山。”左勇很无奈。“下一步,景区打算在非正规进山渠道安装铁丝网,但考虑到不少便是村民的生产通道,安装前还要再论证可行性。”

记者了解到,目前对于驴友从非正规渠道进山,并没有明确的制裁措施。左勇说,针对户外运动组织的法律约束和监管目前还是空白,没办法从根本上解决问题。

相关链接 近来泰山驴友事件

1、2010年10月15日,驴友刘某和伙伴一起登泰山,在下山途中不慎滑倒摔伤,派出所民警和泰山消防中队官兵集体出动,沿着山间小道搜寻两个多小时,找到摔伤驴友,并用担架将其抬往索道站。

2、2011年9月11日下午3时左右,济南驴友尹女士在泰山天烛峰景区的下山途中不慎失足,从悬崖坠落20多米,身上多处骨折。公安消防联合医护人员雨夜经过12小时的营救,终于在12日早上5点将伤者从山上解救下来。

3、2011年10月22日,济南一高校学生和同学到天龙水库附近的天井湾游玩时,不慎从20米高的瀑布顶上跌落,后抢救无效身亡。

专家建议加强管理

泰山学院教授、旅游专家王雷亭表示,泰山面积大,很难从根本上杜绝驴友非正规渠道上山。但可以通过加大宣传,通过告知其利害关系让驴友更加自律。相关部门应加大对户外运动群体的管理,对其户外活动约法三章。不少驴友利用网络联系,有关部门可以在驴友行动前进行监测、劝导。景区管理者应多印制禁止非正规渠道入山的“明白纸”,加大宣传力度。

我省不孕症患者热议“北京不孕症专家春季大会诊” 找对专家是成功怀孕的第一步

每天前20名电话预约患者免专家会诊费 预约热线: 0531-8567 9999

“省钱”对于很多不孕不育患者来说是一个敏感字眼,然而,许多患者却因为图便宜而没有得到正规有效的治疗,多花了钱却枉费心机,还延误了最佳治疗时机。许多病号感叹道:找不到权威专家,治疗不孕症就会走许多弯路!找北京权威专家看不孕才是成功的第一步。

北京不孕症专家 凭借高超医术赢得患者信赖

正在济南天坛医院开展的“北京不孕症专家春季大会诊”吸引了省内众多不孕症患者,笔者在会诊期间采访了多位久治不愈的患者,他们一致的感受是北京专家不但技术权威、经验丰富,而且许多先进理念是一般大夫所不具备的。天坛医院王瑞峰院

长介说:“深厚的北京不孕专家能一针见血的找出不孕的关键,减少了许多治疗环节,所以经过会诊的大多数患者可以实现求子梦,这成为越来越多患者争相参与的原因。”

北京友谊医院 妇科主任 王瑞峰教授 2月18日天坛会诊 据笔者了解,参加本次会诊活动的北京专家全部是圈内一线的名

医,有非常强的技术实力,如本次会诊专家之一王瑞峰教授是原首都医科大学附属友谊医院妇产科主任,从事妇产科临床及教学工作近四十年,在子宫肌瘤、卵巢囊肿、妇科炎症等妇科疑难病的临床研究领域具有深厚的造诣。王瑞峰教授定于本周六来济为久治不愈的不孕症患者展开会诊。

“男科学第一女博士”李翠英博士为男性不育患者排忧解难 拥有“男科学第一女博士”之称的李翠英博士现任国际男科学会副会长成员,其独创的“精液

跟踪检测法”能够通过分析精子形态和生精细胞准确找出不育病因,成功治疗男性不育患者超一万余例。据笔者采访得知,李博士2月10日来济,为山东男性不育患者开展为期一周的会诊治疗。届时,众多不育男性将重获生育权。据悉,这次持续一个月的会诊还将有北京协和医院的陈薇教授、北京复兴医院的张继生教授等十余位北京名医陆续来到天坛医院参加会诊。 (文/杨凡)



春季大会诊时间:2月1日-29日

▲男科学第一女博士 李翠英博士